IIVTIAH YYEBHOTI'O 3AHATUSA
no aucuumiante «Maremaruka»

nara 05.11.2024

Tema: «llepBooOpasHasi pyHKUMS M HeompeAeJEHHbIH HHTErpaj. Bbruuciaenue
HEONpeAeJEHHOI0 HHTErPajia)

1. HoBblii MaTepuas (KOHCHEKT B pad04yIo TeTpa/b)

IlepBooOpa3nas pyHKuMA

Onpenenenne: Oynkius F(X) HasbpiBaeTcs mepBoodpa3Hoii pynkmmei (ynkuuu f(X) Ha
orpeske [a, b], ecnu B 110601 TOUYKE 3TOTO OTPE3Ka BEPHO PABEHCTBO:

F'(x) = f(x).

HeonpeneneHHbIi HHTErpaJ

Omnpenenenue: HeonmpenenenHbiM uHTerpaiom ¢yukiuu f(X) Ha3pBaeTcsi COBOKYITHOCTb

nepBooOpa3HBIX (YHKIIHHA, KOTOPHIE OTIPEIeTICHBI COOTHOIIIEHUEM:
F(x) + C.

3anuChIBaIOT: If(x)dx = F(x)+C;

Ta0Ju1a OCHOBHBIX HHTErPAJIOB
Jlis yno6cTBa 3HaU€HUsT HEONpPeAeIEHHBIX HHTETPAIoB OOJBIIMHCTBA 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIHIMA
coOpaHBbI B CieIMaIbHbIC TAOIUI[bI HHTETPAJIOB.

HuTterpan 3HayeHue Nurerpan 3HayeHue
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OcHOBHBIE METO/IbI HHTEIPUPOBAHMNS

MeToa HEMOCPEACTBEHHOT0 MHTEIPUPOBAHMS
Omnpenesienne. Metoa UHTETPUPOBAHUS, TP KOTOPOM JAHHBIM MHTETPajl MyTEM TOXKJIECTBEHHBIX
peoOpa3oBaHUl  TOJBIHTErPATbHOW (QYHKIMHM (WJIM BBIPAKEHHUS) H TPUMEHEHUS CBOWCTB
HEONPEICTICHHOTO HHTETPUPOBAHUS MPUBOUTCS K OJHOMY MJIM HECKOJIBKUM TaOJIUYHBIM UHTETPAJTIOM,
HAa3bIBAECTCS HEMTOCPEACTBEHHOM MHTETPUPOBAHHUEM.
Ilpumepuwi:

8

Ix7dx=%+c

j ‘4dx_——+c_—i+c
3x°

6
2x5 —3x2)dx = [ 2x%dx — [3x%dx = ~— — x® + ¢
I( Jdx= [ J 5

4) J[ jdx I dx+'[—dx 2'[—+3J.x‘2dx 2 x> +¢

X
I(st +2x—1)dx:3jx3dx+ Zdex—_“dx:3%+x2 —X+cC

6) j(BCosx —4sinx)dx = 3j Cos xdx — 4jsin xdx =3sin X +4cosx+cC

7) j(ex —2cosx)dx = jexdx—zjcos xdx =e* —2sin x+¢

MeToa MHTErpUPOBAHNS MOJACTAHOBKOM

Merto/ MoICTaHOBKH (MJTM 3aMEHBI IIEPEMEHHON ) 3aKITI0YaeTCs B TOM, 4TO 3aMeHstoT X Ha ¢(t),

rne ¢(t) - nenpepsiBHO audepeHnnpyemas GyHKIus, nogaraior dx = ¢'(t) u noxydaroT

x = o(t)
f(x)dx = = | flp(t)]e'(t)dt.
[ ‘dx:w,(t)dt‘ [ fle®lp'®
Ipumepeor:
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15—3x =t dx = —dt

— 3 dy =
4) [(15 — 3x)"dx Cady = dt

MeToa HHTErPUPOBAHMNS N0 YACTAM
Iudv =uyy— Ivdu

Ilpumepuwi:
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KoncnekT oTmpaiisieM Ha 3JIeKTPOHHYO TouTy oles.udalova@yandex.ru

+C

24


oles.udalova@yandex.ru

